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本会議開会 

 

開  会  令和７年７月１８日 午前１０時００分 

 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼「おはようございます」） 

御着席ください。（一同着席） 

 

議  長  ただいまから、令和７年第４回飯島町議会臨時会を開催いたします。 

議員各位におかれましては、慎重なご審議をいただくとともに、円滑な議事運営にご協

力をいただくようお願いいたします。 

 

      これから本日の会議を開きます。 

      本日の議事日程につきましては、お手元に配布のとおりです。 

      開会にあたり、町長からごあいさつをいただきます。 

 

 

〔唐澤町長 登壇〕 

町  長  おはようございます。 

議会臨時会の招集にあたりまして、一言ご挨拶申し上げます。 

      令和７年７月 11日付飯島町告示第 74号をもって、令和７年第４回飯島町議会臨時会を

招集しましたところ、議員各位には時節柄ご多忙中にもかかわらず、ご臨席を賜り、厚く

お礼を申し上げます。 

      今日は久しぶりに太陽が顔を出しておりますけれども、早ければ今日午前中にも梅雨明

けの発表があるかもしれません。今年の猛暑日でございますけれども「猛暑日ののべ地点

数」ですけれども７月７日（月）までに 1,306地点ということになりました。観測史上最

も暑い夏となった去年は 1,300地点に到達したのは７月 21日だったので、今年はそれを上

回るペースで暑くなっているところであります。また、2010 年以降の平均は８月３日で、

今年は例年より季節が１か月ほど先に進んでいると言えそうです。この先、夏本番の茹だ

るような暑さの到来がしそうでございます。この猛暑の中、高校野球の地方大会が始まっ

ております。長野大会の選手宣誓に地元上伊那の伊那北高校の近藤主将が務め「ここにい

る仲間たちと、お互いのこれまでの頑張りを讃えあって真剣勝負をし、本気の夏を作り上

げる」とまっすぐな言葉で決意を述べられました。その言葉のとおり、伊那北チームにつ

きましてはベスト８に進んでいるところでございます。 

      高校野球をはじめスポーツは、心身の健康増進、人間形成のほか、社会とのつながりが

培われ、またその姿は見るものにも感動を与えるものでございます。 

      現在、サッカーの長野県一部リーグの中で飯島ＦＣが健闘をしております。飯島ＦＣは

先々週の上伊那ダービーと言われました南箕輪戦に４対２で勝利。また、先週でございま
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すけれども、アザリー飯田に２対１で勝利しまして、現在４勝１分、今後の試合によって

は十分リーグ優勝を狙える好位置につけているところであります。チームのキャッチコ

ピーでございますけれども、「この町を熱くする」。その言葉のとおり、飯島ＦＣの活躍は、

私ども飯島町の誇りであり、また、小さな子供から年配者にわたり、わくわくするような

感動とやればできるという力強い勇気を与えてくれているところでいます。 

      引き続き町民の皆様のご声援をよろしくお願いいたします。 

 

      さて、国内最大のスポーツの祭典であります国民スポーツ大会、通称“国スポ”でござ

いますけれども、令和 10年に長野県で開催されることが、７月 16日に正式に決定されま

した。当町におきましては、柏木運動場を会場としまして、ホッケー競技を開催いたしま

す。 

      先月の議会全員協議会でもご説明申し上げましたとおり、現在町では開催基本方針です

とか、あるいは事業計画等を審議し、各分野の専門委員会及び部会を組織します「飯島町

実行委員会」の立ち上げ準備を進め、８月の設立に向け鋭意動いているところでございま

す。 

      いよいよ本格的な始動となりましたけれども、これは、組織・運営面だけではなくて、

本日ご提案しますハードの整備も非常に重要な意味合いを持つものでございます。 

      飯島町として、国スポの参加は単なる競技会にとどまらず、地域の活性化や住民の健康

促進につなげる一大事業と考えております。議員各位におかれましても絶大なるご理解と

ご協力をお願いいたします。 

           柏木運動場は国スポでのホッケー場での活用はもとより多目的な運動場として多くの町

民の皆さんに活用していただけるよう整備をしていく予定でございます。これまで柏木運

動場を本拠点としております飯島ＦＣをはじめ、町内のスポーツを愛する多くの方々にこ

の柏木運動場を活用いただき、皆様のますますの活躍を期待しているところでございます。 

 

      さてこのたびは、本臨時会にご提案申し上げます案件、契約案件１件のみでございます。

先ほどから申し上げております柏木運動場建設工事に係る内容になります。 

      なにとぞ慎重なご審議のうえ、適切なる決定を賜りますようお願い申し上げまして、議

会臨時会招集のご挨拶といたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

〔唐澤町長 降壇〕 

 

議  長  日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

本臨時議会の会議録署名議員は、議会規則第 122条の規定により、７番 折山 誠議員、

８番 堀内 学議員を指名します。 

 

議  長  日程第２ 会期の決定についてを議題とします。 

      本臨時会の会期につきましては、本日議会運営委員会において協議いたしており、議会 
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運営委員長より、会期は本日１日限りとすることが適当との協議結果の報告がありました。 

      お諮りします。 

      本臨時会の会期は、議会運営委員長からの報告のとおりとしたいと思いますが、これに

ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。 

      したがって会期は、本日１日限りと決っしました。 

 

議  長  日程第３ 諸般の報告を行います。 

      はじめに議長から申し上げます。 

 

令和７年６月定例会において議決されました、意見書の処理について報告いたします。 

     「最低賃金の地域間格差を縮小し、中小企業への手厚い支援と併せ数年以内に時給１，５

００円以上を実現するよう求める意見書」ほか２件につきましては、６月１９日に衆議院

議長をはじめ、関係機関へ送付いたしましたので報告します。 

次に、例月出納検査結果について報告いたします。６月における例月出納検査の結果、 

特に指摘事項はありませんでした。 

次に、議員から欠席の通告がありましたので報告します。 

荒川議員より欠席する旨の通知がありましたのでこれを許可しました。 

次に、本会議に説明員として出席を求めた方は、別紙のとおりであります。 

以上で諸般の報告を終わりとします。 

 

議  長  日程第４ 第１号議案 「令和７年度柏木運動場整備事業、柏木運動場駐車場・ヘリポー

ト整備事業に係る建設工事請負契約の締結について」を議題といたします。 

      本案について、提案理由の説明を求めます。 

 

〔唐澤町長 登壇〕 

町  長  第一号議案「令和７年度柏木運動場整備事業、柏木運動場駐車場・ヘリポート整備事業

に係る建設工事請負契約の締結について」提案理由の説明を申し上げます。 

      令和７年７月８日、飯島町財務規則の規定により一般競争入札に付しました当該工事に

つきまして、建設工事請負契約を締結するため、地方自治法及び飯島町議会の議決に付す

べき契約及び財産の取得または処分に関する条例の規定により、議会の議決を求めるもの

でございます。 

      細部につきましては、担当課長から説明申し上げますので、よろしくご審議のうえ、ご

議決賜りますようお願いいたします。 

〔唐澤町長 降壇〕 

 

教育次長 補足説明 
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議  長  提案理由の説明がありました。 

      これから質疑を行います。 

      質疑はありませんか。 

９番 

星野議員  このヘリポートを作ることによってナイター照明、まあ今はついておりませんがゆくゆ

くナイター照明がつけれるのかどうか。要するにヘリの進入路とかに関係してナイター設

備がつけられないようでは、ちょっと先行き困るなと思いますがいかがでしょうか。 

 

副 町 長  今回のヘリポートの関係につきましては今、駐車場のところにあります緊急ヘリポート

の関係でございますので、今舗装でございますけどもコンクリートを打って、きちっとし

たものにするというだけでございますので、あそこの位置ではなくて、西側へ持っていく

予定でございますので、照明等につきましては支障がないものというふうに理解しており

ます。 

 

議  長  他に質疑ありませんか。 

２番  

坂本議員  今回、３社合同ということの入札の形態なんですけれども、工事内容、まあ発注をして

しまったら工事の計画書があるんですが、進行状況とかそういうのの中心的な役割を果た

すのはどこがまとめていくという感じになってるんでしょうか。 

 

副 町 長  ３社の共同企業体ということで、条件をいろいろつけておりまして、一番先に書いてあ

ります下平建設が一番の主でやっていただくということになっております。よろしくお願

いいたします。 

３番 

伊藤議員  私たちは概略わかってますが新人議員の人は図面も見たことないし、どこがどうなるか

も全然わからないわけです。これを審議しろと言われても、どこがどうなるのか、概略図

面もなんにもなくては、審議できないというか、具体性がないので、わかりにくいんです

よね、ぜひ次回からこういう、ましては金額が４億という大金なので、ここを工事します

とか、ここはこの業者がやります、なんかそういう資料はつけることはできないんでしょ

うか。 

 

 議  長  すみません伊藤議員。いまは質疑ですけれども、要望ではなくて、今後のことを言って

おるわけですか。 

３番 

伊藤議員  質問です。そういう資料をつけることができないんですかという質問です。 

 

教 育 長  以前からおられる議員さん方には提示してあるところであります。今、伊藤議員おっ
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しゃる通り新しく議員になられたみなさまには提示しておりませんので今後提示をしてい

くっていうそういう言う方向でいいと思います。すみません。 

４番 

宮下議員  新しい議員に対する配慮ありがとうございます。 

      今回わたし新しい議員なうえに全く知らないかもしれないのでの質問です。 

      先ほど契約金額が 99.9％で落札したというご報告でしたが、99.9っていうのは、 

４ですか、失礼しました。非常に高い比率なので、これはこういうものなのか、というこ

とをご質問します。 

 

副 町 長  こういうものなのかというご質問でございますけども、事業によってだいぶそれ変わっ

てくるというふうに思います。ただ、今回の工事につきましては、グラウンドの整備の中

で、特殊な芝の張り替えということが入っております。芝を、人工芝を張り替えることに

なっておりますけど、張るようになっておりますけども、これは特殊な事業でございます

ので、あらかじめ単価をお示ししております。ですので 99.4がいいかどうかっていうこと

は、ちょっとわかりませんけども、そこら辺のところははっきりして業者の中では見積も

りがきちっと決まってくるということで、正確な数字が出てきてるっていうことは確かだ

というふうに思います。ほかの工事につきまして、お示ししなくて入札しておりますので、

土木単価等でやっているはずだというふうに考えております。以上でございます。それと

先ほどの図面の件でございますけども、あとでわからない議員さん、新人の議員さんには

お配りをしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

議  長  ほかに質疑ありませんか。 

11番 

吉川議員  いまの落札率ですけれども、第三の居場所、これも下平建設。あれ、100％ということで、

たまたまという回答があったんですけど、今度もまあ下平建設やるっちゅうことで 99.4

ということで、やるということで、これなにか、まあ疑うわけじゃありませんけど、まあ

どうなのかなというふうに思っております。たまたまということであったし、今回もそう

かな、という、はい。 

 

副 町 長  我々も特殊なものにつきましてはですね、一応通常の単価で見積もるときに出ておりま

せんのでそれはお示しをしました。それから県の外郭団体のコンサルに頼んでおりますの

でそこのところはしっかりしていると思います。そこら辺のところはですね、うちの業者

の皆さんがちゃんと土木の単価で見積もった結果だというふうに理解をしております。 

１０番 

浜田議員  契約、一般競争入札で２社というふうにおっしゃんでしたっけ。応札が。で、その二社

目の、もう一社のお名前をお聞かせいただきたいということと、それから全体の 44億円な

にがしかということになるんですけれども、工事、共同企業体ではあるんですけれども、

それぞれの分担のなんていうんですかね、その、各社が受け持つ金額というのは明確にで
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きるんでしょうか。以上２点お伺いします。 

 

副 町 長  それではまず最初の質問の応札されたもういち、一つの企業体ですけれども、ヤマウラ、

石田、登美屋の共同企業体でございました。今回はですね、工期も１年という期間でござ

いますので、できるだけ建設業の方々にもかかわっていただきたいという町の意向もござ

いました。それで、ただしですね、人員不足。どこもまあ会社の皆さんも人がいないとい

うこともございますので、共同企業体でお願いできれば１年内に収まるということで、や

らさせていただいたという経過でございます。それともう一つなんでしたっけ。      

１０番 

浜田議員  あの 44億円が、実際に各社が、あ、４億、ごめんなさい。各社が受け持つ割合っていう

のは決まっているのでしょうか。共同企業体のなかで。 

 

副 町 長   主の下平建設が 45％、それから野村建設が 35％、残りが久保田組という、こういう恰

好になるというふうに思います。そういう比率で、一応３社の企業体の中で最低比率がた

しか 20％以上になるようにという条件を付して入札をしていただいとると、いうことでご

ざいますのでよろしくお願いいたします。 

 

議  長  その他、質疑は。 

９番 

星野議員  この整備事業ということなんですけれど、Ｂ＆Ｇ の関係で重機やなんかを今度災害に備

えていただくっていう話がありましたよね。そのなかで、その車庫みたいなものっていう

ものは、また後ほどやるのでしょうか。そこだけ、お願いします。 

 

副 町 長  車庫につきましてはですねこれから場所の正式な決定はするんですけども、役場へ置く

予定で考えておりますのでこことは関係ないというふうに考えております。 

       

議  長  その他質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  質疑なしと認めます。 

      これから討論を行います。 

      最初に、反対討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

      次に、賛成討論はありませんか。      

９番 

星野議員  賛成の立場から討論いたします 

      国スポに備えてですね、人工芝の張り替えということが非常に重要な点になってくると

思います。そこを使う選手の体調やなんかも考えて、今の、国のレベルのですね、いい人

工芝の張り替えを望んで、賛成といたします。 
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議 長  他に討論ありませんか。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

      討論なしと認めます。 

      これで討論を終わりにします。 

 

      これから、第１号議案 「令和７年度柏木運動場整備事業、柏木運動駐車場・ヘリポー

ト整備事業に係る建設工事請負の締結について」の採決を行います。 

お諮りします。 

 本案は、原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

      「異議なし」と認めます。 

それでは、したがって、第１号議案は、原案のとおり可決されました。 

 

議  長   以上で本日の日程は、全部終了しましたので、町長から議会閉会のごあいさつをいただ

きます。 

 

〔唐澤町長登壇〕 

町  長  議会臨時会の閉会にあたりまして、一言ごあいさつを申し上げます。 

      本日ご提案申し上げました、契約案件１件につきましては、議員の皆様方の慎重な審議

を賜り、全会一致で可決ご承認いただき、誠にありがとうございました。 

      心からお礼を申し上げる次第でございます。まあ４億 4,000万という大きな事業でござ

いますので、しっかりと現場を管理しながら進めていきたいと思っております。また、い

ただいましたご意見については、即刻対応できるものは対応し、また、後刻工事の中で、

対応するものはきちんと対応してまいりたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思

います。 

ただいま国政では、参議院議員通常選挙が７月３日公示、それから４日から期日前投票

が開始されまして、今月末の 20日に投開票というスケジュールで進んでいるところでござ

います。 

      世論調査では、投票で重視するテーマといたしまして、コメ・物価高対策、社会保障・

少子化が高い数値となっているところでございます。ぜひ候補者の皆様には、国民の声に

耳を傾けていただき、当選の暁には、国民の心を裏切らない国会運営に臨んでいただきた

いと思います。 

      また、町民の皆様にも本選挙を棄権することなく、大切な一票を投じていただきたいと

思います。 

      さて、先ほどお認めいただいた建設工事契約についましては、早急に着手して参ります。

これまでも多くの議員の皆様に頂きました貴重なご意見ですとか、あるいは地域や関係す

る皆様の想いも真摯に受け止めて、町民の皆様に喜んでいただけるようこの事業の推進に

私以下、全職員が全力で取り組んでいく所存でございます。 
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       結びに、二十四節季の一つ、大暑も間近となり、これからますます厳しい暑さを迎え

るところでございますが、議員の皆様には、時節柄、健康には十分ご留意いただき、町の

発展のため、一層のご活躍を心からお祈り申し上げまして議会臨時会閉会のごあいさつと

いたします。 

      本日は誠にありがとうございました。 

〔唐澤町長降壇〕 

 

議  長  以上で令和７年第４回飯島町議会臨時会を閉会といたします。 

大変御苦労さまでした。 

 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼「お疲れさまでした」） 

 

閉  会  午前 10時 27分 
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上記の議事録は事務局長 那須野一郎の記載したものであるが、その内容に相違ないこ

とを証するため、ここに署名する。 

 

 

飯島町議会議長 

 

 

 

署 名 議 員 

 

 

 

署 名 議 員 

 

 


